
  

  

  © 2014  רמי ניר     צדק אויקלידי  BCDE/7 = FGIH/14 =  :ל אב� אחת שבעה עיני�ע
חָ�� עַל  ���  )9' זכריה ג(   ...הַהִיא ְ(י$� אֶחָד�ֹ� הָ'רֶ& עֲו� נְא�� יְהוָה צְבָא$ת #מְַ ִ�י אֶת אֶבֶ� !חַת ִ בְעָה עֵינָיִ� הִנְנִי מְפֵַ�חַ ִ

  ... הָ'רֶ& הַ,$בָה= הַהִיא�הָ'רֶ&                                                                  השתייה                אב� = אֶבֶ� !חַת       
  

  π = 22/7           ...אֶבֶ� !חַת ִ בְעָה עֵינָיִ��עַל =       BCDE  =    7/7 המעויי�שטח   : סמל לשלמות   

  העיגול =  BCDE [+ 4]BCDE/7[ = 11BCDE/7 = πr²י� שטח המעוי            [
  

  BJL[    =   BCDE/7       = πr²/4 - r²/2מתח� שטח  + CJLמתח� שטח [  .1

  BJB1[  =   BCDE/7       = πr²/4 - r²/2מתח� שטח  + CJB1מתח� שטח [  .2

  

 .ערכו אירציונלי πr² שטח העיגול אירציונלי ולכ� מקובל כי = πהחשבו� האינפיניטיסימלי מודד ער9 של , כידוע

  וזהיהיה קט� מהשני BCDE/7 )2;1( עיגול אירציונלי יתקבל מביצוע זניחה בבנייה ואז אחד משני השטחי�, אול�

עומדת במבח� צדק  π = 22/7 בתרבוע אויקלידי למעגל ועיגול רציונלי הבנייהמסגרת רק  ,כ�9לפי. יתקיי� לא

 r = FB = 5[FR] = AB = [4+3]r/7 = AL = [5+2]r/7גאומטריה החיתוכי י� קד אמת ומתקיימקד = B1, אכ�ו

  : כדלקמ�– פירצהאי� בשוות ושלמות היוצרי� יחידות שטח 
  

BCDE/7 = שטח המשולש AJB = πr²/4 - r²/2 =בי� מיתר  בעיגול י�שטח הBC  �קשת לביBC = הַחֵלֶק 
  .וכל המידות ידועות שטח שוותהיחידות כי כל עול� � עד...?ֹ<צֶדֶק צֶדֶק ִ�רְ  שיוויו� סס מבr = FC = FB :ואכ�
   

  . שוותשטח יחידות FGIH =196  = הריבוע החוס�, לכ�
  .יחידות שטח שוות   AJB  = πr²/4 - r²/2= 14 שטח המשולש=     BCDE/7  =    הַחֵלֶקשטח ,לכ�
  . יחידות שטח שוות154=  }4]הַחֵלֶק[+]BCDE= שטח המעויי� החסו�[{ = πr² = העיגול, לכ�



  

  

  . שוות יחידות שטחOAC  = r²/2   =24.5 שטח הגזרה = BACשטח המשולש  = שטח ראדיא�, לכ�

  . יחידות שטח שוותCAB1    =10.5  מתח� שטח + BAB1מתח� שטח  = AJC שטח המשולש ,לכ�
לידי ואכ� שטח מתקיימי� מתנאי� של שלמות הצדק האויק, קד אמת קד= B1סביב , ל"השיוויוני� הנ

 יחידות שטח 196ה "רציונלית לסהמחולק שטח גדורי� באותו FGIH  החוס�ושטח הריבוע πr² העיגול 

 הוא ג� הַחֵלֶק { מה�4]הַחֵלֶק[וסביב לו  BCDE מה� תחומי� בשטח המעויי� 7]הַחֵלֶק[ כאשר � שוות 

 3]הַחֵלֶק[עוד , ואכ�. ²rπ = 11]הַחֵלֶק[ משלימי� להוות את }]BCDE[=]2/²r-4/²rπ המעויי� 71/[שטח 
   .14]הַחֵלֶק [= FGIH: סכומ�, ללא פירצהבצדק אויקלידי , מהווי� את שטח ההפרש וביחד כול�

  
  

 שטח המשולש = BCDE המעויי� �CJB1  = πr²/4-r²/2= 1/7 מתחשטח +BJB1מתח� שטח  = הַחֵלֶק ,כ�או

AJB  מתח� שטח{ =שהוא BJB1 +  מתח�שטח BAB1 {מתח�שטח  ,ואמנ�  BAB1=  מתח� שטחCJB1 

 2]הַחֵלֶק[) = 2;1(לחיבור שני השטחי� " �יִ עַ " צורת תקרייולא מ .FB  = FC = rכי � ללא פירצהובצדק אויקלידי 
   . )1' זכריה ט= ( ...Iִי לַיהוָה עֵי� 'דָ�

  
בתרבוע של צדק , ואכ� ללא פירצהביציבות בתרבוע צדק אויקלידי קבוע של קד קדהוא  = B1 באמת, ואמנ�

    . הַחֵלֶק שטח = FGIH/14,  כי אמנ�  הַחֵלֶקשטח = FUZHג� אוקלידי 
  

    BAB1   מתח�שטח + CAB1 מתח� שטח + 2]הַחֵלֶק[= רבע עיגול    : אויקלידיתרבוע ב, כ�9 לפי

   AJC =11 FUZH/4 שטח המשולש + 2]הַחֵלֶק[= רבע עיגול    :ללא פירצהבתרבוע , כלומר
  

  ... הָיָה לְלֵוִי חֵלֶק�Iֵ� לֹא�עַל) = 9' דברי� י = ( השבטי��11כל שבט מ = πr²/11 = הַחֵלֶק = יְהוָה חֵלֶק ) =9' דברי� לב(: מיקראוב       
  

  .BCDE המעויי� AJB  = FGIH/14 = FUZH = 1/7 שטח המשולש = הַחֵלֶק     :קראיבמ#מֵע$לָ�   .א

  ומתקיי�   BAC שטח משולש = r²/2 = ראדיא� = AJCמשולש שטח  + חֵלֶקהַ             :ע$לָ��עַד כ�לו

   FUZH + r²/2 {=  {πr²/4 - r²/2} + r²/2 =πr²/4{ = ראדיא� + הַחֵלֶק =    רבע עיגול 
  . שוות יחידות שטח24.5=  ראדיא� = AJCשטח המשולש    +   {πr²/4 - r²/2}           :כלומר

  . שוות יחידות שטח14    =     הַחֵלֶק=  AJBשטח המשולש    = BCDE המעויי� 1/7:     כלומר
  

  :קראיבמ כ�� א�  .ב

  AJB     = πr²/11 =  BCDE/7 שטח המשולש =    FGIH/14 =  הַחֵלֶק =יחידת שטח למדידה רציונלית 

   AJB      = πr²/11 =  BCDE/7 שטח המשולש =      FUZH   =  הַחֵלֶק =יחידת שטח למדידה רציונלית 

  πr²/11 =  BCDE/7 = הַחֵלֶק =   OABשטח הגזרה  =          πr²/4 - r²/2 = יחידת שטח למדידה רציונלית

 .πr²/11 =  BCDE/7 = הַחֵלֶק = BC ובי� קשת BCבי� מיתר שטח בעיגול ה =יחידת שטח למדידה רציונלית 

 

  . אֶצְָ(ע$ת5 =טֶפַח ,    וכ� אֶצְָ(ע$תJָ!= 22ה   :קראיבמ ע$לָ��עַד ,ולכ�  .ג
  . שוותשטחיחידות    FUZH = BCDE/7      =14 = הַחֵלֶק

  . שוותשטח יחידות πr² = 11 FUZH   =154  =    שטח העיגול

  . שוותשטחיחידות    r²             =49  =  ריבוע הרדיוס
  

  .ת שטח שוותיחידו   BCDE = 7 FUZH =                    =98 7]הַחֵלֶק[    :שטח המעויי�ו

  . שוותשטח יחידות πr²  =154 =  11]הַחֵלֶק[  =  4]הַחֵלֶק[  +7]הַחֵלֶק    [:העיגולשטח ו

       22/7 = 154/49 =r² ]/11]הַחֵלֶק= π        



  

  

   = 1/132 = 1/12 – 1/11 אֶצְָ(עת המידה המעגלית מגדירה את ההפרש Jַ !: במיקרא, כ�9לפי  .ד

  
  המידה המעגלית=  אֶצְָ(ע$ת 132= ל$ הLַָנֶה ֵ   !J$ת מְ =  מעגל 66/   :כ�9לפי
   אֶצְָ(ע$תJָ!  =22ה=  מעגל 61/   :כ�9לפי
   אֶצְָ(ע$תr=      21     = ראדיא�   :כ�9לפי
  }J!   ֵ[7$ת = [42{=  אֶצְָ(ע$ת r2   = 42  =קוטר מעגל  :       כ�9לפי

  π = 42132/  =722/                       :כ�9לפי
  
  

חָ�=  ְ(רָכָה  : כ�9לפי ���   ...מוציא את לוחות הברית ) =9' זכריה ג= (... נְא�� יְהוָה צְבָא$ת הִנְנִי מְפֵַ�חַ ִ
  )6' שמות כו(=  ...וְנָתִַ�י ָ ל$� ָ('רֶ& 


